

201081

отдел печати (Закз.)

КУЗБАСС

Ежедневная газета
Кемеровского Горкома ВКП(б), Горсовета и Горпрофсовета Запсибкрая
18 ДЕНАБРЯ 1935 г.
№ 245—(3363)

„Нынешние технические нормы уже не соответствуют действительности, они отстали и превратились в тормоз для нашей промышленности, а для того, чтобы не тормозить нашу промышленность, необходимо их заменить новыми, более высокими техническими нормами. Новые люди, новые времена, — новые технические нормы.“
(Из речи товарища Сталина на первом всесоюзном совещании стахановцев).

Горком партии — тов. ЯКУШИНУ
Кемеровокомбинатстрой — тов. НОРКИНУ

По докладу товарища Упоровой Т. Ф. об итогах краевого совещания стахановцев комсомольцы и молодежь правобережного Жилкомстроя приняли решение организовать комсомольско-молодежный объект.
Вчера в первый день работы на объекте при всей ее неслаженности, на бутовой кладке при дневной норме в 3,7 кубических метра, за 3 часа 15 минут я сделал 14,15 кубометра или выполнил задание на 930 процентов.

Кашендик Новиков Афанасий Иванович

Стахановцы Центральной шахты

Известно стахановцы Центральной шахты забойщики — Толстиков (третий район), Титов (третий район), Кононов (первый район) и Напинос (колон транспорт) систематически вывешивают свои нормы в 3-4 раза. Так, за шестнадцать декабря Толстиков в очистном забое на отбойном молотке выдал 81 тонну или 324 процента, отбойщик Титов того же района выдал 84,5 тонны, а забойщик первого участка Кононов на нарезках дал ухода вместо 93 сантиметров 3 метра (на проходке печи), или выполнил задание на 345 процентов. Кононов тов. Капинос вывел с третьего участка 152 вагона вместо 40 вагонов по плану, перевыполнил задание на 330 процентов. Заработок в этот день у всех стахановцев составляет от 20 до 25 рублей.

Свое обязательство выполнили

Вчера в газете „Кузбасс“ было опубликовано обязательство рабочих мехцеха Азотострой — выполнить заказ рабочих четвертого стройучастка 17 декабря, в 7 часов утра.
Свое обязательство рабочие мехцеха выполнили.
Работал стахановскими методами, рабочие за работали: Писаревский 61 руб. 20 коп., Долгушин — 23 руб. 56 коп., Мамаев — 40 руб. и Баринев — 34 рубля.
Выполнение взятого обязательства рабочими мехцеха подняло громадный энтузиазм среди рабочих Азотострой.

Братья стахановцы

Михаил и Анатолий Амелины (штукатурщики первого участка левобережного Жилкомстроя) в день увеличили производительность труда, давая отличный качество работы. Работая в одном звене, братья соревнуются на лучшие производственные показатели.
17 декабря, работая на штукатурке стен, по реберок и оконных откосов, они дневное производственное задание выполнили на 389 процентов.
Повышая производительность труда, братья Амелины улучшают свое материальное положение, зарабатывая в два-три раза больше чем они зарабатывали раньше. 17 декабря они за 8 часов работы получили 73 рубля.

300 процентов за 2 часа работы

Делегат краевого совещания стахановцев мехзавода тов. Жуков 17 декабря кроме основной работы бригадиром котельного цеха работал еще на подметке (подготовке) упоров для вагонов. За два часа своей работы он пятичасовую норму выполнил на 300 процентов.

Тов. Уйманов перекрывает нормы

Тов. Уйманов — маляр правобережного Жилкомстроя, вернувшись с краевого совещания стахановцев, изо дня в день перевыполняет дневное задание, увеличивая производительность труда. 17 декабря, работая на вырубке сучьев из дверей и пролифке дверей, он при норме в 28,2 квадратных метра сделал 88 квадратных метров, выполнив производственное задание на 312 процентов.

Обязательство выполним

Получив от горсовета план лесозаготовок колхоза «Работник» (Силинский сельсовет), приступил к заготовке и вывозке леса. Для этого правлением колхоза была выделена постоянная бригада в количестве 25 человек во главе с бригадиром Десятиным Никифором.
Правильно организовав работу, бригада добилась прекрасных показателей в выполнении норм выработки, в результате на 15 декабря план заготовок бригадой выполнен на 113 проц. (заготовлено 813 кубометров) и вывозки на 232 проц.
За досрочное и образцовое выполнение бригадой своих обязательств, взятых по договору, Райлесхоз премировал бригаду 450 руб. и персонально бригадиром т. Десятиным — 100 рублями.
Колхоз «Работник», являющийся одним из передовых в районе, показал и на этом участке образцы большевистского отношения к своим обязанностям, показав пример остальным колхозам.
Райлесхоз Зайцев Предколхоз «Работник» Мазюков С. Бригадир лесозаготовительной бригады Десятин Н.

НОВАЯ ПОБЕДА ПЕТИ ТОЛКУНОВА

С трибуны краевого совещания стахановцев Петь Толкунов, обращаясь к любимым руководителям Западно-Сибирского края т. т. Эйхе, Грядинскому и Сергееву, перед лицом краевого совещания, заявил: „Даю комсомольское слово, как приду с совещания увеличу свою производительность до 12 тонн в смену“. Зал громко аплодировал Пете Толкунову видя в нем молодого, но упорного и настойчивого борца за оседание новой техники.

Петь приехал с краевого совещания с большим всодушевлением. Он впервые был на таком важном историческом совещании Западно-Сибирского края. Оно влило в него новые силы, новое упорство, новое желание двигаться вперед, добиваться новых побед.

Петь Толкунов не заставил общественность Западно-Сибирского края долго ждать выполнения своего обещания.

17 декабря он на своем аппарате вместо сменной нормы 3,5 тонн выдал чистой продукции 12,5 тонн, перекрыл проектную мощность куба в два с половиной раза.

Этим фактом Петь Толкунов показал всю серьезность и продуманность своего обещания. Вместе с тем этот факт подчеркивает и то, что тов. Толкунов настойчиво борется за освоение сложной техники коксохимзавода.

Выполнять свои обещания и делать такие успехи могут только герои нашей страны, только люди сталинской эпохи. Успехами Пети Толкунова заслуженно гордится Кемерово. Он один из тех, которые своей работой делают революцию в методах работы на коксохимзаводе, делают революцию и в сознании многих мастеров и инженеров, которые закостенели и палец о палец не ударяют, чтобы выгнать завод из глубокого прорыва, чтобы оседлать технику. Петей Толкуновым мы гордимся и потому, что он первый поднял знамя борьбы за освоение техники коксохимзавода, что он гордо несет это знамя вперед.

Образец его работы послужит новым толчком для стахановцев на коксохимзаводе, для освоения новых методов работы.

Пример Пети Толкунова надо широко распространить на все предприятия и стройки и мобилизовать всех комсомольцев, рабочую молодежь и рабочих на новые победы.

Будем надеяться, что за Петей Толкуновым последуют другие стахановцы коксохимзавода и других предприятий и строек.

Шлем пламенный привет Пете Толкунову!

Поздравляем его с новой победой! Надеясь, что он и впредь с большевистским упорством будет добиваться новых успехов в освоении техники.

Крайком ВКП(б) — т. ЭЙХЕ Крайком ВЛКСМ — т. ПАНТЮХОВУ

Выполняя решения краевого слета стахановцев, 17 декабря за 8 часов работы стахановец Петь Толкунов дал 12 тонн 411 килограмм продукта, вместо 3,5. Петь Толкунов заявил, что это еще не предел и дал обязательство перекрыть свой рекорд.

Директор завода — Гора.
Секретарь парткома — Фокин.
Секретарь комитета ВЛКСМ — Колесов.

План лесозаготовок выполним в декабре

Колхозы Подъяковского сельсовета по боевому плану за выполнение данного им плана по заготовке и вывозке леса. Еще в ноябре колхозники, организованные в специальные бригады выехали на место заготовок. Бригады колхозов «Новая деревня» и им. 518 заключили между собой социалистический договор по скорейшему выполнению плана. Они взяли обязательство выполнять план не позднее 20 декабря. Ответственным за своевременное выполнение колхоза им плана лесозаготовок сельсовет послал своего уполномоченного — тов. Деревянкина.

Бригады на местах работы на звенья и, соревнуясь между собой, дают высокие показатели работы. Звено Кузьмы Савенкова (колхоз им. 518) в количестве 4 человек ежедневно заготавливает по 4 кубометра на человека вместо 3-х. Такие же показатели дают молодые колхозники (колхоз «Новая деревня») Мария Баянова и Анна Терещенко. Проработка реки тов. Сталина на совещании передовых комбайнеров еще больше усилила темпы заготовок леса.

Для работы созданы все условия. Своевременное доставляются продукты и выдаются авансы под зарплату.
На быстрейшее выполнение плана лесозаготовок сельсовет вызвал на соревнование Барановский сельсовет.

С. Медведев, Деревянкин, Н. Кутузов.

Поздравляем Петю Толкунова с блестящей победой

Свое слово сдержал

Крайком ВКП(б) — тов. ЭЙХЕ
Крайком ВЛКСМ — тов. ПАНТЮХОВУ
Горком ВКП(б) — тов. ЯКУШИНУ
Начальнику Кемеровокомбинатстроя — тов. НОРКИНУ

Как стахановец, я был послан на краевое совещание стахановцев. Там мы вместе с руководителями Западной Сибири обсуждали итоги работы по внедрению стахановских методов труда. На совещании я выступал. В своем выступлении я говорил о том, что я вместе с руководителями партии и ленинского комсомола я дал крепкое комсомольское слово: по приезде к себе на завод дать 12 тонн вырабатываемых веществ на куб.

Считаю для себя большой честью сообщить о том, что я свое комсомольское слово сдержал. В ночь на 17 декабря я начал работать. Аппаратура в

эту смену работала хорошо. За семь с половиной часов я выдал 12,5 тонн на куб. Таким образом мне удалось в два с половиной раза перекрыть «предельную» мощность куба и в четыре раза перевыполнить производственное задание.

Каким образом я добился того, что сдержал свое слово?

16 декабря я вечером пошел в свой цех. Проверил готовность аппаратуры, просмотрел куб, тщательно подготовил рабочее место. Ровно в 12 часов ночи я начал работать.

На протяжении всей смены я не забывал о том, что дал обещание на краевом совещании. И старался загрузить всю

смену работой. А когда гудок прогудел — кончилась смена, мы подсчитали и вот такой результат: 12,5 тонн.

Меня по выходе из цеха горячо встретили секретарь заводского комитета партии тов. Фокин, секретарь комитета ВЛКСМ т. Колесов и другие. Сам себя я чувствую отлично. Да иначе и быть не может, для меня обеспечены все условия зажиточной жизни. А когда живется хорошо, то и работа спорится.

Аппаратчик Толкунов.
(Участник краевого совещания стахановцев).

1230 процентов

К ряду славных побед стахановцев на фронте строительства прибавилось еще одно замечательное достижение штукатура 1 уч. левобережного Жилкомстроя Ивана Степановича Горбунова.

Тов. Горбунов 17 декабря работал на штукатурке столбов и тяге углов. Установленную норму по этим видам работы перекрыл в десять раз, выполнив вместо 1,99 квадратных метра — 24,48 квадратных метра.

Производственное задание Иван Степанович выполнил на 1230 процентов, заработав 130 рублей в смену.



ПЕТИ ТОЛКУНОВ

Сын достоин отца

Анатолий Иванович Горбунов, работая по штукатурному делу самостоятельно, в одной бригаде со своим отцом — штукатуром первого участка левобережного Жилкомстроя тов. Горбуновым, с каждым днем перевыполняет дневное задание.

Работая 17 декабря на такой же работе, как и его отец (штукатурка столбов и тяга углов), дневную норму 1,99 квадратных метра выполнил на 398 процентов, заработал в этот день Анатолий Горбунов 39 рублей.

СТАВИМ НА ОБСУЖДЕНИЕ Кировского горрайкома партии

— Ах! Тов. Павлов. Говорят из редакции. Скажите, какой процент производительности у тов. Упоровой за сегодняшний день?

— Я, право, не могу сказать. Вы спросите у Василия Ивановича Смышляева, нашего главного инженера.

— Не знаю, отвечает Василий Иванович.
Короткий телефонный разговор с руководителями правобережного Жилкомстроя убедил нас в том, что они не интересуются работой делегата краевого совещания, лучшей камешницы, стахановки Тамси Упоровой.

Одновременно наш сотрудник проверил работу тов. Упоровой на месте. Он сообщил, что тов. Упорова 13, 14, 15 и 16 декабря вместо 7-8 тысяч укладывала только по 3500-3600 кирпичей, выполняла

свое задание на 200 процентов.

В чем дело? Почему тов. Упорова не выполняет той высокой нормы, которую она может легко и ежедневно выполнять? Дело в том, что прораб участка Федоров и десятник Сельцов не создали условий в фронте работы тов. Упоровой. Больше того, после краевого совещания стахановцев, вместо того чтобы создать условия для более высокой производительности, Федоров и Сельцов, по существу, стали саботировать работу тов. Упоровой. Что значит не создать условий для работы стахановца, что значит когда стахановец на работе протаскивает по два часа без работы? Это и есть саботаж, это и есть проявление попытки дискредитировать делегата краевого совещания стахановцев, знающую камешницу.

ООООО

Кемеровский мясокомбинат выполнил досрочно годовой план

Развернувшееся стахановское движение распространилось на все отрасли народного хозяйства. Стахановцы пищевой промышленности нашего Союза досрочно выполнили годовой план.

Ударники Кемеровского мясокомбината, работая по-стахановски, рапортуют о том, что годовую производственную программу мясокомбинат выполнил досрочно, при чем выполнено по своему скоту составляет за 11 месяцев 100 процентов, по давальческому скоту 149 проц., и по колбасному изделию 115 процентов.

Стахановцы мясокомбината выполняя годовой план давали высокие качественные показатели своей работы. Так, дергальщица щетинки тов. Масина перекрывала норму в три

раза, давая производительность 340 процентов. Старый рабочий комбината мастер мясного цеха тов. Лапенко выполнил задание на 231 процент, доведя свой заработок до 742 руб. в месяц.

Мастер коже-посолочного цеха Преснепов перевыполнил норму на 171 процент, зарабатывая вместо 193 рублей 402 рубля в месяц.

Бригада бойцов тов. Гришина дала валовую производительность на 174 процента. Стахановец-рубщик мяса тов. Шаповалов установленную норму выполнил на 190 процентов.

Стахановцы мясокомбината заявляют, что в 1936 году их производственные показатели будут еще выше.

П. Протасов

На Жилкомстрое радиофицируют квартиры стахановцев

Двадцать пять семей стахановцев Жилкомстроя пересели в лучшие квартиры в только что отстроенном корпусе № 1 в притомском квартале. Удобные, чистые и светлые квартиры стахановцев управленческие Жилкомстроя радиофицирует за счет хозяйственной организации.

Приобретено 6 штук радиоприемников. Эти радиоприемники будут в первую очередь поставлены на квартиры стахановцев: тов. Моргачева, Мирошина, Жукова, Амелина, Зановряжних, Сычева, Воложитина. Все остальные квартиры стахановцев будут радиофицированы с получением второй партии репродукторов. Амосов.

Удешевление строительства — решающее звено строительной программы 1936 года

Доклад тов. МЕЖЛАУКА В. И. на совещании по вопросам строительства в Центральном Комитете ВКП(б)

Товарищи! За годы первой и второй пятилетки мы развернули огромное строительство в нашей стране, в результате чего создана база для реконструкции всего народного хозяйства — технически передовая и мощная тяжелая промышленность, созданная новая, вооруженная новейшей техникой, пищевая промышленность, построены тысячи новых предприятий легкой промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве и так далее. В итоге осуществления столь широкой программы строительства в основные фонды народного хозяйства вложено за четыре с половиной года первой пятилетки 52,5 миллиарда рублей и за первые три года второй пятилетки 62,5 миллиарда рублей.

За это время построены сотни крупнейших предприятий, тысячи средних предприятий, десятки тысяч мелких предприятий, выстроены тысячи километров новых железных дорог, вторых путей и так далее. За это время построены такие важнейшие, с точки зрения всего народного хозяйства, предприятия, как Днепровская и Свердловская электростанции, Магнитогорский и Кузнецкий металлургические заводы, химические заводы в Березниках и Сталиногорске, Уральский и Краматорский машиностроительные заводы. Построены железные дороги как Турксиб, большие мосты Саратовский и Горьковский через Волгу. Построен Беломорско-Балтийский канал, соединивший Белое и Балтийское моря. Построено такое грандиозное сооружение, как первая очередь метрополитена.

Громадные успехи, достигнутые в области строительства, столь очевидны, что не могут быть никем оспорены. Эти работы общей стоимостью более чем 110 миллиардов рублей осуществлены силами наших строителей.

В ходе строительства накоплен огромный опыт работы, созданы кадры опытных квалифицированных, преданных делу социализма, строителей. В строительстве внедрены тысячи первоклассных механизмов. Создана и широко развернута сеть проектировочных организаций, могущих уже самостоятельно обслужить все без исключения нужды

наших строек. Все это является нашим ценнейшим завоеванием, ценнейшим капиталом.

Однако, несмотря на это, в нашем строительстве имеются весьма существенные и серьезные недочеты, которые должны быть немедленно исправлены и устранены. За последние годы строительство начало отставать от промышленности, от требований страны.

Основной главный недостаток строительства заключается в том, что, в отличие от промышленности, которая, начиная с 1933 года, вступила на путь снижения себестоимости, а в 1935 году перевыполняет план снижения себестоимости, в области строительства мы имели в течение ряда лет его удорожание. И лишь в 1934 году намечился некоторый сдвиг в сторону снижения себестоимости, но темпы этого снижения поистине черепашьи, и не были ускорены в 1935 году.

Вместе с тем, в строительстве в течение ряда лет недовыполняется план ввода в эксплуатацию. В отличие от промышленности и транспорта, добившихся под руководством Серго Орджоникидзе и Л. М. Кагановича, на основе перестройки всей работы, блестящих результатов в выполнении планов, строительство запоздало с перестройкой своей работы, с внедрением стахановских методов работы.

Недостатки работы строительных организаций с достаточной полнотой и исчерпывающей ясностью были указаны тов. Молотовым в его речи на совещании стахановцев.

«Надо прямо сказать, говорил т. Молотов, что мы крайне отстаем в организации строительного дела и организации производства стройматериалов, что несмотря на громадные масштабы строительства оно в большинстве случаев ведется по старинке, с безобразным использованием механизмов и оборудования, на сезонном труде, без постоянных кадров. Но самым главным недостатком в строительстве следует считать примитивное отношение многих руководителей к невыполнению установленных планов и особенно к срыву установленной стоимости строительства».

во неправильно пытаются некоторые строители валить все на проектно-сметное дело. Ряд строителей уже обрадовались возможности свалить все на проектно-сметное дело. Однако, главная причина удорожания лежит в строителях, так как строители выписывают сметы, а не сметы строителей.

За последние два года на ряде строек происходит непрерывный пересмотр смет в сторону их повышения, в результате чего все беспорядки на стройке, фактическое ее удорожание, все это перекрывается новой сметой, которая утверждается либо главным управлением, либо Наркоматом.

Если взять стоимость пятистрок по титульным спискам 1935 года и взять стоимость тех же строек по представленному титульному списку на 1936 год, то удорожание их составит пять миллиардов триста миллионов рублей. За этим основным скрывается подгонка смет к фактическому или предполагаемому перерасходу.

Требую пересмотра смет ряда строек на 1936 год, эти строители, однако, совершенно не задумались о возможности их удешевления. А между тем, развитые все шаржающиеся стахановского движения, лучшее использование уже созданного мощного парка механизмов, жесткое сокращение непомерно возмущающих накладных расходов и так далее, свидетельствуют о наличии огромных и все нарастающих возможностей к понижению стоимости строительных работ.

Строителям нужно ближе присмотреться к тому, что делается сейчас в промышленности и на транспорте и на всех отдельных участках народного хозяйства, и тогда сразу станет ясным, что требование дальнейшего повышения стоимости их строек отражает отсталые методы работы и антистахановскую тенденцию, на борьбу с которой мы должны направить все наши силы.

Мы должны совершенно прекратить такой пересмотр смет, требую от строителей выполнения работ в пределах утвержденных смет. Покончив с этим, мы добьемся значительного удешевления стоимости наших строек.

Вот отдельные примеры.

Смета по Криворожскому заводу была представлена и утверждена в 1935 году в Совнарком в сумме 665 миллионов рублей. В титульном списке 1936 года сметная стоимость этого завода составляет уже 818 миллионов рублей. И сметная стоимость Липецкого составляла в 1935 году 141 миллион, в титульном списке 1936 года уже 184 миллиона рублей при выполнении работ к первому январю 1935 года на 139 миллионов. Если бы смета осталась той же, то Липецкий завод был бы уже закончен, между тем как мы вводим его в эксплуатацию лишь в ближайшее время.

Сметная стоимость Барнаульского текстильного комбината составляла 111 миллионов и Ташкентского 113 миллионов рублей. Теперь сметы не рассмотрены и имеется увеличение для Ташкента на 170 миллионов и для Барнаула 190 миллионов. Затрещено для Барнаульского строительства 131 миллион рублей, Ташкентского — 124 миллиона рублей.

В связи с этим я хотел бы сказать несколько слов о банках долго срочного кредитования, в частности о промбанке. По существу, контроль рублем на строительство настоящего нет и в этом в решающей степени повинны наши банки. Банки сигнализируют правительству об удорожании лишь тогда, когда смета невыполнена и нужны новые ассигнования. Мы имеем ряд блестящих примеров своевременного и даже досрочного окончания некоторых строек, но вряду с этим мы имеем огромное количество строек, значительно затянувших сроки ввода их в эксплуатацию.

Харьковский тракторный завод построен досрочно в пятнадцать месяцев, Горьковский автомобильный завод построен в восемнадцать месяцев, «Шарикоподшипник» построен за четырнадцать месяцев, Кузнецкий металлургический завод за двадцать месяцев, причем первая домна Кузнецкого завода была пущена раньше установленного срока. Краматорский завод выдержал сроки по всем строительным работам и в 1934 году введен в эксплуатацию. Ленинградский маслосемячатый введен в эксплуатацию в 1934 году. В 1935 году производились мелкие недочеты. Придольная фабрика имени Ленина была построена за девять месяцев. Беломорско-Балтийский канал — крупнейшее сооружение — закончен за 21 месяц. Истринская плотина за двадцать месяцев. Строительство затворенных пунктов, начало, в конце этого года, было развернуто

столь быстрыми темпами, что уже к началу декабря было введено эксплуатацию 150 пунктов, на остальных пятидесяти не закончен лишь монтаж оборудования.

Имеются блестящие достижения в школьном строительстве, получившем в 1935 году огромный размах: в 1935 году было построено 533 школы, одна Москва построила 72 школы.

Все эти факты говорят о том, что, организовав по-большевистски работу, мы можем и умеем выполнять строительство не только в срок, но и досрочно.

Между тем, по многим и многим стройкам мы имеем совершенно другую картину. В плане написан срок ввода в эксплуатацию Новосибирской обувной фабрики на 1935 год, но она переходит на строительство на 1936 год. Хлопчатобумажный Барнаульский комбинат должен быть введен в эксплуатацию еще в июле 1932 года, а вошел и то не на полную мощность, лишь в 1935 году. На год позже против установленного срока вводится в эксплуатацию Тифлисская бумажная фабрика.

По тяжелой промышленности так же налицо запоздание с вводом в эксплуатацию ряда строек. Так, сталиногорская турбина № 1 в 50 тысяч киловатт должна была быть введена в эксплуатацию по первому сроку в 1933 году. Затем ввод в эксплуатацию был перенесен на сентябрь 1934 года, вошла же она в эксплуатацию в конце 1934 года. По сталинской ТЭЦ — первый срок ввода турбины № 1 в 25 тысяч киловатт был установлен в 1934 году, второй срок на первый квартал 1935 года. Я уже не говорю о шахтном строительстве, которое находится в особо трудном положении. По шахтам мы имеем весьма печальную картину. Мы имеем шахты, которые обросли длинными бородами, не будучи еще рожденными и введенными в эксплуатацию. Есть ряд таких «бородатых» шахт, которые должны были войти в эксплуатацию еще в 1932 году, но до сих пор, несмотря на ежегодный отпус средства, в строй действующих шахт еще не вошли. Таковы, например, шахты «Северная», «Артемугли», 2/2 — ВИС Довбассантрацита, «Грузская» Макеювоугля, Новая Краснодарская шахта Антрацита и так далее.

Такое запоздание с выполнением плановых заданий имеет место лишь на строительстве. Промышленность, железнодорожный и сельское хозяйство не только выполняют планы в установленные сроки, но и добиваются их досрочного выполнения. В 1935 году уже досрочно выполнен план пищевой промышленности и по железнодорожному транспорту, перевыполняются план тяжелой промышленности, выполнен с превышением план по зерну, хлопку и сакле. Опоздание с выполнением плана на этих участках народного хозяйства не только на год, как это имеет место на ряде строек, но даже на несколько месяцев рассматривая валось бы вами, как величайший позор. Не то на строительстве. Здесь далеко еще не создана такая обстановка в работе, при которой срыв плановых заданий по вводу строек в эксплуатацию рассматривался бы как абсолютно неслыханное отступление к делу, как прикритичность.

Можно было бы привести еще ряд примеров со срывом установленных сроков... Каганович. По НКПС не называл? Межлаук. Можно и по НКПС. Я не называл по НКПС только потому, что сейчас НКПС перестраивает всю систему своей работы. Орджоникидзе. Поэтому ты даешь ему право на два года опаздывать? Межлаук. На железнодорожном транспорте такие стрйки как Чимкент — Ленгор. Уч-Курган — Нарын и другие важнейшие стрйки, которые должны были войти в эксплуатацию еще в 1934 году, но не вошли. Это же относится и к железнодорожной линии Пенза и Сызрань. Таких строек, которые должны были войти в эксплуатацию и не вошли по НКПС можно назвать немало. И если взять толстую тетрадь титульных списков и просмотреть первоначальные и последующие сроки, то легко увидеть, что во всех наркоматах многие сроки ввода в эксплуатацию отодвигаются.

Я говорю здесь не только о строителях, хотя они главные ответчики в этом деле. Стройки бы они строили дешевле, строили равнее входили и бы в эксплуатацию и можно было бы строить еще больше.

Минин. Ты скажи относительно денег. Межлаук. Если бы мы прибавили строителям в 1935 году два миллиарда рублей, которые они должны были сэкономить, но, к сожалению, не сэкономили на удешевлении стро-

ительства, строики двинулись бы вперед более быстро. В этом смысле я не прав.

Нам нужно покончить с удорожанием строительства и оттягиванием сроков ввода в эксплуатацию строек.

Основной путь удешевления строительства это повышение производительности труда. Нынешний уровень производительности труда чрезвычайно низок. Планы производительности труда в течение ряда последних лет строителями систематически не выполнялись и лишь в 1935 году мы впервые добились на этом участке перелома. Развивающееся стахановское движение дает нам яркие образцы того, чего мы можем добиться на этом решающем участке при правильной организации труда.

Низкой производительности труда соответствует весьма плохое использование механизмов. У нас нередки случаи, когда экскаваторы используются на тридцать—двадцать, а зачастую и на десять процентов. Слабую механизацию работ некоторые строители пытаются прикрыть недостатком механизмов. А между тем, это совершенно неправильно. Парк механизмов на строительстве растет из года в год и строители должны по серьезному задаться вопросом о лучшем использовании этих механизмов. Лозунг освоения новой техники в строительстве относится не в меньшей мере, чем в промышленности, но наши строители об этой центральной задаче настоящего периода зачастую забывают.

Сильно удорожающим элементом строительства являются накладные расходы. Они за последнее время не только не сокращаются, но растут и при том почти одинаковыми темпами с общим повышением стоимости строительства.

При анализе накладных расходов по отдельным стройкам прежде всего бросается в глаза их огромная неравномерность. По Магнитострою (по отчетным и, следовательно, на более поздним данным за 1934 год) они составили 180, по Кузнецку — 161, по азотострою — 181, по Кривоострою — 172, по Липецкострою — 200, по Урамашу — 140, по Закамострою — 184, по Наркомлесу (Игирскому урестрою) — 166, по Союзобели (четыренадцати заводам) — 148, то есть мы имеем здесь группу строек с необычайно высоким уровнем накладных расходов, в полтора два раза превышающих нормы.

В то же время можно перечислить целый ряд строек, в первую очередь Наркомтяжпрома, где накладные расходы значительно ниже. В Наркомтяжпроме организация строительства также далеко не находится на той высоте, на которой она должна находится по сравнению со всеми остальными наркоматами, но она все же организована лучше, лучше в Наркомтяжпроме поставлена и отчетность. Я вынужден сделать эту оговорку потому, что имеются неко-

торые очень и очень скверные стрйки, которые не только плохо строят, но не в состоянии наладить отчетность.

При установленной для 1934 года норме начисления по строительству НКТяжпрома 95 процентов, фактически начисления на Штаровской ГРЭС были 91,8 процента, Дзержинский — 99,9 процента, Мехстрой — 99,9 процента и так далее, то есть почти на уровне установленных заданий. Пример этих лучших строек показывает, что если мы серьезно возьмемся за сокращение накладных расходов, то сможем в короткий срок добиться не только того что уложимся в плановые задания, но и значительно сократимся против плановых норм.

Крупной статьей, удорожающей стоимость строительства, является также стоимость материалов.

За последнее время мы имеем повышение себестоимости производства строительных материалов промышленностью НКИстипрома, но подобный рост себестоимости строек, по предприятным коммуналным хозяйствам. Это обстоятельство также влечет за собой рост стоимости строительства.

Мириться с этим мы не можем. Создав уже развитую и в значительной мере механизированную промышленность строительных материалов и развивая ее все больше и больше мы не должны требовать от промышленности строительных материалов значительного снижения себестоимости.

Цемент стал у нас сейчас самым дорогим строительным материалом. Его плановая себестоимость в этом году — 48 рублей 70 копеек в тонну, фактически же она составляет 47 рублей. В то же время себестоимость тонны известки в Ленинграде составляет пятьдесят рублей, в Москве — 54 рубля, в Горьковской области — 83 рубля. В Горьковской области себестоимость всех строительных материалов значительно выше, чем в других районах Союза.

Себестоимость красного кирпича в 1934 году — 84 рубля 80 копеек, в текущем — 91 рубль это не Ленинградские — 79 рублей, — 85 рублей, в Горьк... 1934 году — 95 рублей, в 1935 году — 106 рублей. В Свердловской области — 76 рублей в 1934 году, а в этом году — 91 рубль. В Воронежской области в 1934 году — 69 рублей, а в 1935 году 66 рублей. Воронежская область единственная область Союза, которая добилась снижения стоимости кирпича.

Такова же картина и по алмабастру.

1936 год должен стать переломным годом в строительстве. В предстоящем году строительство должно устранить все имеющиеся неполадки и крупнейшие недочеты в своей работе и встать в один ряд с быстро развивающейся промышленностью, сельским хозяйством и транспортом

1. Высокая стоимость — бич строительства

За последние годы строители систематически срывают установленные планы снижения стоимости строительства.

Лишь за годы второй пятилетки началось некоторое снижение стоимости строительства, но оно происходит столь медленно, что не может нас удовлетворить. В 1933 году перед строительными организациями была поставлена задача снизить стоимость строительства на пятнадцать процентов.

Вместо этого последовало дальнейшее удорожание. В 1934 году строительство должно было снизить себе стоимость на 15 процентов, фактически же себестоимость была снижена, примерно, на 1 процент. В 1935 году партия вновь поставила перед строителями задачу добиться снижения себестоимости на 15 процентов, фактическое же снижение составило не больше, чем 1-1 с четвертью процента.

При объеме чисто строительных работ (без стоимости оборудования) в 1935 году в 13,3 миллиарда рублей строители сэкономили для нашей страны лишь 130-200 миллионов рублей вместо двух миллиардов, которые они могли и обязаны были сэкономить. Совершенно ясно, что это заставляло нас дополнительно финансировать капитальные работы, вместо направления средств на другие неотложные мероприятия.

Особенно большое удорожание имеет место на одном из важнейших участков строительства — жилищном. Если стоимость кубического метра железобетонных, бетонных и кирпичных зданий в 1930 году составляла 22,8 рублей, то 1934 году она поднялась уже до 52 рублей, причем 1935 год не дает понижения.

Фактическое удорожание строительства, однако, значительно выше. Существующие формы учета столь не удовлетворительны, что они не дают нам возможности вскрыть действительную картину стоимости строительных работ. Удорожание в настоящее время показывается против сметной стоимости, но сами сметы нашими строителями пересматриваются за весьма часто и при том в сторону повышения. Приведу несколько примеров.

Возьмем такую крупную стройку, как Прибалтийский металлургический комбинат. На строительство этого комбината уже перерасходовано около миллиона рублей, причем, вследствие системы постановки учета, которая была на Балхаше, до сих пор не

возможно выслать, на что эти деньги истрачены.

Молотов. Это тоже называется учет?

Межлаук. Это, Вячеслав Михайлович, к сожалению, тоже называется учет.

Сметная стоимость Тумметаллострой составляет 154 миллиона рублей. Выполнил он объем работ стоимостью в 145 миллионов рублей. Причем по выполненным работам уже перерасходовал против сметы 37 миллионов рублей, что составляет 25 процентов удорожания. Днепровский алюминиевый комбинат выполнил объем работ на 138 миллионов рублей, перерасходовал против сметы 43 миллиона рублей. Горловский азотно-туковый комбинат перерасходовал 30 миллионов рублей, в том числе 8 миллионов на объекты, не предусмотренные сметой и 22 миллиона рублей составляет просто удорожание против сметы.

По Магнитогорскому заводу на материалы № 5 и 10 фактически израсходовано на 16 процентов больше назначенного по смете. Сумма перерасхода три миллиона рублей, сумма небольшая, но процент удорожания, отнесенный ко всем объектам строительства Магнитогорского комбината, даст в итоге значительное удорожание.

Все эти стрйки Наркомтяжпрома. Со стройками других наркоматов положение еще хуже. Однако, руководители других ведомств не сумели установить правильной отчетности и тем самым лишают себя и нас возможности видеть, насколько удорожается их строительство.

Орджоникидзе. Зато они выгладят хорошо.

Межлаук. Я бы этого не сказал (Смех).

Домно прямого удорожания строительства имеет место еще другое удорожание, замаскированное удорожание.

Молотов. Какое лучше?

Межлаук. По моему, оба хуже. Но при прямом удорожании это вскрывается сразу, тогда как замаскированное удорожание похоже на нарыв, который надо сначала разрыть, а потом уже вскрыть.

Каганович. По моему, в прямом удорожании есть замаскированное, а в замаскированном — прямое потому что сметы составляются очень плохо.

Голоса. — Вот это правильно!

Межлаук. Товарищ Каганович совершенно прав, указывая на плохую организацию сметнопроектного дела,

2. Строительная программа 1936 г.

В 1936 году должна быть осуществлена невиданная по своему размаху строительная программа. Объем строительных работ в 1936 г. определяется в сумме около 32 миллиардов, в том числе и стоимостью чистого строительства (без оборудования) должна составить 16,5—17 миллиардов рублей.

Наиболее быстрыми темпами растут капиталоложения в коммунальное и жилищное строительство, большое строительство, в четыре раза возрастает ассигнования на школьное строительство, растут также капиталовложения в промышленность Наркомлегпрома и Наркомпищепрома. Тяжелая промышленность получает в 1936 году 8,5 миллиарда руб., то есть столько же сколько и в 1935 году.

Мощное техническое перевооружение тяжелой промышленности, введенное за последние годы, широко развернувшийся процесс освоения новой техники и новых предприятий, вскрывающий наличие огромных резервов тяжелой промышленности, все шире развертывающееся стахановское движение вполне позволяют для выполнения установленных производственных программ ограничиться намеченным объемом капиталовложений по тяжелой промышленности.

Устанавливая столь широкую программу строительства на 1936 года партия и правительство выдвигают в то же время перед строителями в качестве главной задачи наступившего года снижение себестоимости строительства на 11 проц., то есть задачу сэкономить около 3,5 миллиардов рублей, которые могли бы быть направлены на производственное использование на другие участки народного хозяйства.

Исходя из этого общая сумма финансирования бюджета на 11 проц. меньше, чем установленный объем капитального строительства, который, как я уже указывал, составляет около 32 миллиардов рублей. Это в среднем по наркоматам. Наркоматам обязаны дальнейшие достижения до каждой стрйки. На тех стройках, которые добились уже значительных результатов в снижении стоимости, там задание может быть и меньше. Те стрйки, у которых резервы велики, там можно считать на 30—40 проц. и в этом не будет ничего удивительного.

Это задание, которое поставил Центральный Комитет партии перед всеми нами и перед строителями в первую очередь, — которое должно быть полностью выполнено.

Для того, чтобы этого достигнуть, необходимо стоимость чистого строительства работ снизить в целом по всему народному хозяйству на меньше чем на 1 1/2 проц., в том числе по Наркомтяжпрому на 1,5 проц., по НКЛенгпрому на 1,5 проц., по НКЛесу на 1,5 проц., по НКИстипрому на 1,5 проц., по НКПС на 1,5 проц. Вот задания, которые поставлены прямо перед строителями. Это задание по снижению стоимости строительства является внешне выполняемым, особенно если учесть, что ЦК ВКП(б) и СНК СССР одновременно внесли решение о повышении на будущий год цен на оборудование, что имеет особенно большое значение для таких наркоматов как Наркомзем, где удельный вес оборудования в общем объеме капитальных работ весьма значительный.

(Окончание в след. номере).

ВСЕМ ОРГАНИЗАЦИЯМ ВЛКСМ Всем комсомолкам и комсомольцам

Об отчетно-перевыборной кампании руководящих комсомольских органов

Дорогие товарищи!

1 марта 1936 года соберется X всесоюзный съезд ленинского комсомола. Съезд будет проходить в обстановке решающих побед социализма в СССР. Эти победы есть яркое выражение неслыханной силы ленинизма, есть результат мудрого руководства ленинского Центрального комитета большевистской партии и великого вождя народов И. В. Сталина. На своем пути к этим победам ВЛКСМ решительно сметал все преграды и препятствия, беспощадно разгромил всех врагов ленинизма.

Под руководством товарища Сталина успешно контрреволюционный троцкизм. Разгромлена контрреволюционная эвоневская-каменевская антисоветская группа. В праж переворота агентура кулачества—правые оппортунисты. Ликвидирован последний капиталистический класс—кулачество.

Руководимая ленинско-Сталинической теорией о возможности победы социализма в одной стране партия большевиков, сбитов под своим знаменем трудящиеся народы Советского Союза, подняла в них на небывалую высоту чувство революционного энтузиазма в деле построения безбедного социалистического общества.

Великие идеи Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, овладевшие миллионами людей, стали несокрушимой силой.

X съезд ВЛКСМ собирается в обстановке продолжающегося кризиса капитализма, роста нищеты, безработицы и политического бесправия трудящихся в странах капитализма. Только единственная страна в мире СССР—ударная бригада маршала пролетариата растет, крепнет и победоносно движется вперед.

В СССР навсегда уничтожена безработица. Создана мощная передовая промышленность, мощное коллективное сельское хозяйство, растет и идет в гору железнодорожный транспорт. Наше социалистическое общество имеет могущественную Красную армию, стоящую на страже интересов великой пролетарской революции, на страже дема мира.

Страна обладает первоклассной техникой и успешно осуществляет план развития об осва-

живаемых идеологически стойких, преданных делу партии Ленина-Сталина, людей, для которых ясность цели, настойчивость в деле достижения цели и твердость характера, лежащая во основе всякого предательства (Сталин), является их главным качеством. Борьба за коммунистическое воспитание молодежи и детей составляет центральную задачу ленинского комсомола.

Товарищ Сталин со всей остротой поставил задачу перестройки работы комсомола. Указания товарища Сталина поворачивают комсомол к его основной функции—коммунистическому воспитанию молодежи и детей—лицом к молодежи, к ее нуждам, к ее запросам, к ее организации.

Комсомол и его руководящие кадры, организмы воспитательную работу, должны учитывать, что советская молодежь не испытала на себе всех ужасов и гнета капиталистического строя, воспитывается и развивается совершенно в иных условиях. Отдельные прослойки молодежи недостаточно воспитаны и в силу этого они подвержены меклобуржуазным влияниям. Классовый враг поэтому особо вытается воздействовать на эти прослойки молодежи и разлагать ее.

Задача комсомола заключается в том, чтобы неустанно поднимать большевистскую бдительность членов организации, воспитывать в них непримиримое чувство ненависти ко всем врагам партии, ко всем чуждым влияниям.

Правилом поведения каждой комсомольской организации, каждого руководящего работника комсомола должна стать борьба за коммунистическую идеологию каждого молодого юноши и девушки, за воспитание в них марксистско-ленинского мировоззрения.

Необходимо изжить общий подход в организации воспитательной работы, когда некоторые наши организации за массами не видят отдельного человека. Вся работа комсомольских организаций должна быть проникнута чутким, заботливым отношением к нуждам и запросам каждого юноши, каждой девушки.

Комсомольские организации должны научиться по-Сталиниски ценить людей и окружать их вниманием и теплотой каждого человека, способного принести пользу делу строительства социализма.

Подходя к своему X съезду, организации ленинского комсомола обязаны проверить всю свою работу на производстве и в колхозах, укрепить свою роль, как передовиков социалистического производства и проверить себя, как организаторов стахановского движения.

Члены ленинского комсомола должны прийти к своему X съезду с новыми победами и достижениями.

Члены ленинского комсомола должны воспитываться в духе глубокого знания техники своего дела, любви

к своей профессии и повышению того, что в Советском Союзе работа на любом участке является значительной и ответственной.

Выполняя указания ЦК ВКП(б) и товарища Сталина, давшие им комсомолу, ВЛКСМ достиг некоторого улучшения в постановке воспитательной работы.

Но достигнутые результаты еще незначительны. Перестройка работы в духе указаний товарища Сталина идет медленно.

Ряд комсомольских комитетов, не смотря на ясность задач, вместо выполнения решений XI пленума ЦК ВЛКСМ о перестройке, занялись проведением бесчисленного количества собраний и заседаний, выработкой так называемых «практических мероприятий», обследованиями, подменяя тем самым живую организаторскую работу по воспитанию молодежи разговорами «по поводу» перестройки. Ярче всего это сказалось на недопустимом отношении комсомольских комитетов к организации политического образования комсомольцев.

Предстоящая отчетно-перевыборная кампания должна пройти под знаком мобилизации всех сил ленинского комсомола на выполнение указаний товарища Сталина о воспитании молодого поколения в духе коммунизма, под знаком большевистской самокритики недостатков воспитательной работы комсомола, усиления классовой бдительности.

Коренное улучшение дела пропаганды ленинизма, повышение качества всей воспитательной работы в школе и среди пионеров, улучшение культурного обслуживания молодежи, особенно женской, повышение роли комсомольцев, как передовиков производства, должны быть важнейшими задачами отчетно-перевыборной кампании.

Активное участие каждого члена ВЛКСМ в обсуждении работы своих руководящих органов, в выборах своих руководителей должно обеспечить дальнейшее выдвижение к руководству передовых, деловых, лучших комсомольцев и комсомолок.

Центральный комитет ВЛКСМ в проведении отчетно-перевыборной кампании предлагает руководящим

1. Перевыборы руководящих комсомольских органов, первичных организаций (комитеты заводов и фабрик, МТС, железнодорожного и водного транспорта, совхозов, учебных заведений, комсомол и группировки) провести во всех организациях ВЛКСМ с 15 декабря 1935 года по 15 января 1936 года.

2. Районные и городские конференции ВЛКСМ провести с 15 января по 10 февраля 1936 года.

3. Областные и краевые конференции, съезды комсомола национальных республик провести в срок с 10 февраля по 25 февраля 1936 года.

Перевыборы в первичных организациях

О комсомольском собрании, его дне, часе и месте, посвящении отчету и выборам нового комитета, все комсомольцы должны быть заранее извещены. Отчетно-перевыборные собрания должны продолжаться 5—6 часов, с тем чтобы на них могло выступить наибольшее количество комсомольцев.

В крупных заводских организациях проводить общие собрания. Там, где по условиям работы нельзя собрать общие собрания всех комсомольцев, с особого разрешения обкома, крайкома и ЦК комсомола напредусмотрен, в виде исключения, проводить общезаводские конференции.

Отчетный доклад комитета должен быть предварительно утвержден на заседании комитета. Отчет комитета должен в себе содержать не общие фразы о состоянии и хозяйственных планах завода, колхоза и прочее, а конкретный отчет комитета о про-

деланной работе среди молодежи и детей в данном предприятии, в колхозе и тому подобное, о дисциплине и политическом образовании комсомольцев, о состоянии комсомольского хозяйства, о том, какую практическую помощь комитет оказывал деловым организациям, каково состояние этих организаций и так далее.

Все конкретные предложения по отчетному докладу должны обсуждаться на самом собрании, а приняты заноситься в протокол как постановления.

Во всех факультетах и отделениях совхозов, где насчитывается свыше 30 комсомольцев, избрать вместо комсомольского бюро деловых факультетских, отделенческих организаций ВЛКСМ в составе 3—7 человек, подчиненных общезаводскому, общесовхозному или общесекторному комитету ВЛКСМ.

Районные и городские конференции ВЛКСМ

Центральный комитет ВЛКСМ указывает, чтобы районные и городские конференции были организованы по деловому, без парадной шумихи.

Во всех районных, сельских и городских комсомольских организациях, насчитывающих в своем составе более 300 членов, проводить вместо конференций общерайонное или общегородское комсомольское собрание.

Отчет райкома (горкома) ВЛКСМ должен быть заранее составлен и утвержден на бюро.

ЦК ВЛКСМ обращает особое внимание на качество отчетного доклада райкома, горкома: меньше всего в нем должны занимать место всякие «анализы», «социально-экономическая и политическая характеристика района», «общие успехи и достижения» и тому подобное, которыми подчас подменяются отчеты райкомов и горкомов.

Доклад райкомом—это отчет за практическую работу, за состояние

организации и ее комсомольского хозяйства. Отчетный доклад должен по казать, как районный комитет организует воспитательную работу среди молодежи и детей, какую конкретную помощь райком оказывал первичным организациям, как организуется политическое образование и так далее.

Состав райкома (горкома) не должен превышать 35 человек, ревизионной комиссия 7—9 человек.

ЦК ВЛКСМ устанавливает следующий порядок отчетности вышестоящих организаций перед нижестоящими.

Районный городской комитет обязан отчитаться о своей деятельности на закрытых комсомольских собраниях крупных организаций района города и вустных собраниях малочисленных организаций.

Отчитываться должны по утвер-

Как я реализую указания товарища Сталина

В своей программной речи на совещании передовых комбайнеров и комбайнерок наш любимый вождь и учитель товарищ Сталин поставил неотложную задачу: «довести ежегодное производство зерна в ближайшем будущем до 7-8 миллиардов пудов».

После глубокой проработки речи тов. Сталина я, как коммунист-одиночка, решил сразу же ознакомиться с этой речью и поставленными в ней задачами всех колхозников нашего промколхоза имени Буденного Комиссаровского сельсовета.

Сначала я собрал свой актив колхозников т. т. Лапиных Алексея и Константина, Печорина, Колмагорова Александра, Лапина Семена и других. Эти колхозники являются инициаторами в проведении всех мероприятий партии и правительства. Проработав с ними речь тов. Сталина и тут же наметили практические мероприятия, обеспечивающие получение высокого урожая и внедрение стахановских методов работы.

Затем мы собрали всех колхозников (присутствовало 120 человек), ознакомили их с речами тов. Сталина. На собрании выступили активисты Лапин, Печорин и другие с предложениями: получить в будущем году урожай в два раза больше, чем в этом году, то-есть не меньше 18-20 центнеров с гектара, и не позднее 20 декабря засеять и отсортировать семена и проростить их, к 1 января отремонтировать весь сельхозинвентарь, сбить, усилить вывозку навоза на поля, организовать

школу малограмотных и кружок по повышению квалификации.

Все эти предложения были широко обсуждены колхозниками, одобрены и приняты к немедленному исполнению. На этих же собраниях бригадир т. т. Лапин и Печорин заключили между собой договора на социальное соревнование и обязались работать в каменных карьерах стахановскими методами. Бригада транспортников т. т. Рябинин, Родионов и Колмагоров тут же взяли обязательство: вместе шести лошадей на трех человек взять 10 и делать столько же поездок. Освобожденный массовый колхозник тов. Лапин Константин ознакоми колхозников с материалами краевого слета стахановцев и организовал коллективное слушание радиопередач речей тов. Сталина и краевого совещания стахановцев. Кроме этого мы организовали проведение бесед по бригадам и на дому отдельных колхозников.

Речи тов. Сталина и все наши организационно-массовые мероприятия всколыхнули всех колхозников, они по-большевистски поняли значение стахановского движения и начали давать рекордные показатели. Если раньше бригады т. т. Лапина (10 человек) и Печорина (9 человек) на каменном карьере давали не больше 100 процентов выполнения, то за последнюю декаду декабря стали давать 254 проц. Колхозники полеводческой бригады полностью засеяли и отсортировали их на триере и проверили всхожесть. Пшеница дала 95 проц. (по всхожести), овес — 100 проц. Кузнец

тов. Бушуев по-большевистски начал ремонт инвентаря и обязался закончить раньше 1 января. Кошкин т. т. Плотников, Колмагоров Андрей и Тимофей организовали лучшую усадьбу на 50 лошадей, установили взаимный самоконтроль и обязались к посевной кампании сохранить у лошадей высшее среднее упитанность.

Развернувшаяся волна соревнования и стахановское движение захватили всех колхозников и колхозниц. Каждый старается выработать больше, быстрее стать зажиточным. Ни одного случая невыхода на работу и симуляции нет. Колхозники работают добросовестно.

Наш красный уголок превратился в культурный центр и всегда переполнен колхозниками. Ежедневно до 30 колхозников и колхозниц слушают радиопередачу о стахановском движении. 20 колхозников и колхозниц начали учиться в школе малограмотных и в кружке по повышению технической грамотности.

При помощи актива ставле задачей—в ближайшие дни организовать агротехучбу, курсы плугарей, борошников, севцов. Усилить темпы по вывозке навоза на поля. Мобилизовать всех колхозников на проведение сева в самые сжатые сроки. Все поставленные тов. Сталиным задачи о получении в текущем году высокого урожая выполним по-большевистски.

Коммунист-одиночка—председатель промколхоза им. Буденного Насаников.

Изучаем процесс труда стахановцев

Стахановское движение — новая, высшая форма социалистического соревнования с особой яркостью показавшая, какие способности таятся в людях, овладевших новой техникой. Оно показало, какие возможности имеются для каждой хозяйственной организации выполнять производственные планы при условии использования всей работы по стахановскому методу.

Стройка тов. Бирюкова (прачный берг), начиная эту перестройку, имеет ряд образцов работы, которые могут служить примером. 29 ноября на втором участке прораба тов. Никифорова было проведено два опытных работы с изменением методов труда.

Штукатуря отец и сын Пафучевы имели задание оштукатурить каждый по одной комнате, площадью по 80 квадратных метров каждая. При индивидуальном методе кроме непосредственной штукатурки в работу штукатура входят: подмазка, приготовление раствора, наброска его на сокол и также набивка драпки.—Это работы не требующие какой-либо квалификации, но на них штукатур затрачивает много времени, в результате чего дает низкую производительность. Все эти работы были переданы рабочим второго разряда.

Пафучевыми были предусмотрены и устранены организационные неполадки (шпатель леса, простом изза неполадки материала, отсутствие алебастра и т.п.). Это и дало возможность тов. Пафучеву (отцу) заштукатурить 96,2 квадратных метра, выполнить дневное задание на 58,2 процента и заработать за день 45 рублей. Пафучев—второй сделал 78,2 квадратных метра, заработав 35 рублей. Этот пример работы стахановским методом требует сделать выводы:

1. Необходимо немедленно перевести все штукатурные работы (не только стройки Бирюкова, но и другие) исключительно на расчлененный процесс труда.

2. Операция штукатурных работ, как образцы, не требует высокой квалификации, но в то же время занимает много времени. Он должен быть механизирован. Считаю целесообраз-

ным изъятие этой операции из рук высоко-квалифицированного штукатура, оставив образцы на долю рабочих второго разряда.

3. 29 ноября, работая, два штукатура Пафучевы потребовали для обеспечения их материалами десять человек чернорабочих. Встает вопрос о срочном выпуске для широкого употребления легких 75 литровых растворомешалок комнатного типа.

Кроме штукатуров 29 ноября опытная работа была проведена бригадой каменщиков тов. Полова. Эти опытные работы также не менее интересны.

Для примера возьмем работу каменщика т. т. Подображного и Перушина. Они были поставлены на двух с половинную кирпичную стену. Подача кирпича производилась в рамках по 8 штук. Система кладки русская, метод индивидуальный, без подручного, что, конечно, на много снизило результат работы. Самому мастеру приходилось производить много непроизводительных затрат энергии (перемешивание раствора, наливка его на стену, поворачивание на зад, чтобы взять кирпич, находящийся в рамках и т.п.).

И все же, несмотря на это тов. Подображный и Перушина в 12 часов дня за три часа 15 минут дали 3500 штук кирпича, что составило около 400 процентов. Они укладывали по 9 кирпичей каждый в ми-

нуту (на один кирпич израсходовал 6,6 секунды).

Работа после обеда проходила в условиях неудобных, узких подлесков и чувствовалась теснота. В течение за 4 часа 30 минут было уложено двумя каменщиками 3140 кирпичей, или 11 штук в минуту (традиция на один кирпич уже 10,9 секунды). Общий итог дня—6640 штук уложенных кирпичей или 324 процента.

Результат этой работы т. т. Перушина и Подображного ставит перед всем строительством вопрос о немедленном переводе не только для этой бригады, но и всех каменщиков

стройки на стахановский метод работы, т. е. организовать труд мастера каменщика так, чтобы он не производил ряд побочных работ (наливка на стену раствора, подкачка кирпича, перемешивание раствора).

Одновременно с этим стоит острая задача, заключающаяся в стахановском движении, поднять немедленно на должную высоту вопрос о технической учебы. Стахановец должен быть технически грамотным и в курсе всех достижений новейшей техники строительства. Естественно, что без помощи инженерно-технических работников не обойтись. А поэтому большую инициативу должны проявить в этом инженерно-технические работники строительства.

Инженер Полянский.

Совещание молодых энтузиастов

Морозец. Под ногами скрипит снег. Со всех концов строительной площадки Кировского района идут рабочие, идет молодежь на совещание молодых энтузиастов-стахановцев. На совещание идет, улыбаясь, участник краевого слета стахановцев Тамиш Улорва.

Время — половина пятого вечера. Все места в зале заняты, стахановцы в сборе. Секретарь горрайкома ВЛКСМ Гриша Плотников открывает совещание. На совещании присутствуют: зам. начальника КБС т. Дробин, член бюро горкома партии тов. Аверьянов, секретарь горкома комсомола тов. Калганов, секретарь горрайкома тов. Голиков. Первое

слово предостается стахановцам. Выступает лучший стахановец — комсомолец Астаев, молодой штукатур Пафучев и другие.

У известного штукатура-стахановца Пафучева сегодня большая радость — его приняли в ряды ленинского комсомола. Он в своем вступлении говорит:

— Я стал комсомольцем, товарищи. Это меня облизывает еще лучше работать. Работая по методу Стаханова я обязуюсь производственную программу по штукатуре выполнять на 700 процентов.

Со стула поднимается молодой парень, широкими шагами прохаживает вперед. Это землекоп Астаев. Он говорит:

— Несколько дней тому назад на совещании молодых стахановцев города мы с землекопом Ковалыгиным дали обещание вместо двух с половиной кубометров вынчать земляк 20 кубометров. На-сегодня мы дали 29 кубометров.

Астаеву бурно аплодируют. Аплодисменты долго не дают говорить. Но он, немного смущаясь, шროлждает:

— Как видите, товарищи, неинтересно не достигнули. Но достигнем. Дали 30 кубометров.

На совещании выступил секретарь горрайкома ВЛКСМ т. Голиков, редактор газеты «Кузбасс» т. Аверьянов, т. т. Калганов, Дробин.

На правобережном железнодорожном весте комсомольцы, которые действительно борются за высокую производительность труда.

Сметая все преграды с пути стахановского движения, комсомольская организация должна добиваться, чтобы число стахановцев-комсомольцев и молодых рабочих росло с каждым днем. Мате. И.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОГО ЛЕНИНСКОГО КОММУНИСТИЧЕСКОГО СОЮЗА МОЛОДЕЖИ.
(Передано ТАСС по телеграфу).

Покушение на Чан-Кай-Ши

ТОКИО, 14 декабря (ТАСС). По сообщению шахнайского корреспондента «Хонга», китайская полиция раскрыла заговор против жизни Чан-Кай-Ши, министра финансов Кун-Сян-Си, председателя центрального банка Китая—Сун-Цан-Веня, члена ЦК Гоминдана Чен-Гофу и члена политического бюро Гоминдана Чень-Ли-Фу. Заговор, по словам корреспондента, возглавлялся неким Ван-А-Жао. Заговорщики — шестеро корреспондентов — руководились убеждением, что недавнее покушение на Ван-Цан-Веня совершено по козведению Чан-Ли-Фу и Чень-Го-Фу, причем Чан-Кай-Ши, Кун-Сян-Си и Сун-Цан-Вень, утверждает корреспондент, также знали о готовящемся покушении. Возмущенные этим обстоятельством, а также и тем, что группа Ван-Цан-Веня вытеснена на высшем правительственном уровне, заговорщики — пишет корреспондент, решили «уничтожить Чан-Кай-Ши и его группу».

Советание сельпо

Пятнадцатого декабря в Москве состоялось совещание отличников сельской потребительской кооперации центральных районов Союза. Председатели сельпо, заведующие магазинами и продавцы рассказали о своих методах работы, поделились первыми успехами реализации постановлений СНК СССР и ЦК ВКП(б) о перестройке потребительской кооперации в деревне.

Интересные цифры о росте покупательной способности колхозников привел председатель Псковского сельпо Московской области Докучаев. В этом году колхозники купили вдвое больше товаров, чем за 1933 и 1934 года, вместе взятые. Колхозники заказывают дубовую мебель, хорошие стальные часы, велосипеды, патефоны — товары, которые ми до сих пор сельпо никогда еще не торговало.

Отличники сельской кооперации обязались образцово обслуживать колхозного потребителя, удовлетворяя его все растущий спрос. (ТАСС).



Участник городской олимпиады ДМИТРИЙ ПУТИНЦЕВ прекрасно играет на балалайке.

Организовать торговлю технической книгой

В нашей стране значительно возросло значение технической книги, как одного из сильнейших средств подготовки кадров без отрыва их от производства.

Изданием и продвижением технической книги занимается специальное Обединение — научно-техническое издательство Наркомтяжпрома (ОНТИ). Но, имея в наличии техническую книгу, книгооборот научно-технического издательства, до сих пор не удалось развернуть по Запально-Сибирскому краю достаточную торговую сеть, встречая на местах различные препятствия.

Специальные магазины технической книги организованы в г. Ново-Сибирске, Сталинске, Томске, Прокопьевске. Хуже обстоит с продвижением технической книги в Кемерово. Книгооборот (ОНТИ) до сих пор не может получить помещения для магазина. На все его просьбы к организациям он получает всегда один ответ — нет помещения.

В Кемерово торговлю технической книгой должным образом еще не оценили. Кемерово — один из крупнейших промышленных центров должен иметь специальный магазин технической книги. Книгооборот должен найти в этом деле поддержку от всех организаций, в частности со стороны горняцкой, помещению же в городе найдется. Элевие.

Бросили детей на произвол судьбы

На днях выездная сессия народного участка рассмотрела дело по обвинению Самойлова Ф. В. и Чубаревой А. Е. бросивших измаленных детей на произвол судьбы.

Гражданин Самойлов, проживая в Поспелихинском районе, имел семью состоящую из четырех детей и жены. В 1930 году он уехал в Кемерово, а семью оставил в деревне. В течение многих лет он не оказывал семье никакой материальной помощи, несмотря на то, что имел заработок от 150 до 170 рублей.

Не получая никакой материальной поддержки жена Самойлова выехала с детьми в Кемерово. Прибыв на площадку строительства, где работал муж, Самойлова стала искать его. Но он скрывается и уходит на правобережное строительство. Жена и дети остаются в Кемерово на жительство. Старшая дочь Надежда в возрасте 11 лет устраивается пасты стаго, где получает заработную плату 65 рублей в месяц, на которые и содержит большую мать и трех детей.

В январе мать детей гражданка Самойлова умирает. Старшая дочь Надежда устраивает оставшихся детей в детдом, а сама поступает работать доработницей. Однажды она встретила отца на центральном базаре и рассказала ему о смерти матери и о судьбе детей. Самойлов Надежду взял к себе, а о том как живут остальные дети он даже не поинтересовался.

В апреле этого года Самойлов сошелся с некой гражданкой Чубаревой, которая имела также своих двух детей Михаила и Андрея, сама работала на правобережном строительстве. Дети они отделили в другую квартиру, надзора за ними никакого не было, они были предоставлены самим себе и начали заниматься кражей.

А старшую дочь свою Надежду, имеющую всего 16 лет, Самойлов насильно выдал замуж. Через некоторое время Чубарева также одного из своих сыновей Андрея отдала в Болотное и там бросила. Другой ее сын Михаил был задержан милицией и за воровство направлен в томскую детскую колонию.

За такое преступное отношение к детям суд приговорил Самойлова к восьми годам лишения свободы, а Чубареву к пяти годам.

На процессе присутствовало до четырехсот рабочих и работников бережного строительства. Приговор встречен с большим одобрением. Пом. прокурора Бавыликин.

Снижение цен на сахар и конфеты

С шестнадцатого декабря по решению правительства снижены цены на сахар и некоторые сорта кондитерских изделий. На сахар — по цене снижена на 70 копеек за килограмм, на сахар — рафинад всех сортов на 80 копеек за килограмм, на конфеты — карамель, монпансье, леденцовое и дражированное, мягкие конфеты (кроме шоколадных), шоколад в сто-граммовых плитках и мармелад цены снижены от 4 до 24 процента. (ТАСС).

Концерт на квартире стахановца Жукова

В передней квартиры стахановца Жукова П. раздавался короткий звонок. Его мать Фекла Алексеевна Жукова торопливо открыла дверь. В просторную, залитую электрическим светом комнату один за другим вошли человек десять девушек и ребят с футлярами и продолговатыми свертками под мышкой.

— Добрый вечер! Здравствуйте, хозяйка! А где же ваш молодой хозяин? — Раздавались слова прибывших.

— Он дома! — сказала Фекла Алексеевна.

Дверь из комнаты открылась и в ней появился молодой, среднего роста, коренастый рабочий. Это был сам Прокопий Жуков — стахановец каменщик левобережного строительства. Получив приглашение войти, гости, один за другим, пошла в его комнату. Мать вопрошающе взглянула на своего сына.

— Сегодня, мама, мы будем слушать концерт, это из клуба приехали музыканты. Старушка засуетилась — как же это ты, Прошенька, раньше-то мне ничего не казалось бы хотеть платье, да еще одела. — Ни чего, мама, ты у меня и так хороша. Пойдем!

В передней квартиры стахановца Жукова П. раздавался короткий звонок. Его мать Фекла Алексеевна Жукова торопливо открыла дверь. В просторную, залитую электрическим светом комнату один за другим вошли человек десять девушек и ребят с футлярами и продолговатыми свертками под мышкой.

Весело и радостно провела семья Жуковых этот вечер. Они не только слушали струнный оркестр, но и сами стали участниками увеселения. В пении марша из «Веселых ребят» их голоса сливались с голосами артистов, с звуками оркестра. В этой бойкой песне особенно выделялся молодой сильный голос жены товарища Жукова Федоры Жуковой.

В беседе с заведующим клубом тов. Пожидаевым тов. Жукова Ф. заявила, что она хочет учиться петь, танцевать и играть на гитаре.

Здоровый и радостный отдых детей

Весело проведут свои каникулы школьники города Кемерово. По инициативе детского спортивного городского соревнования, 5 января в сосновом бору будет общегородское катание с гор на лыжах. Катание начнется с 2 часов дня. Сейчас ведутся подготавливающие работы по школам и в профсоюзных организациях, главным образом готовятся лыжи для детей, которые не имеют своих. Эти дети смогут получить лыжи на спортивных площадках и профсоюзных.

Дети-участники общегородского катания будут в сосновом бору организованно под руководством инструктора физкультуры и инструкторов.

Уложил 25 тысяч штук кирпича

Двадцать пять тысяч четыреста восемьдесят один кирпич уложил за восемь часов каменщик строительства административного здания наркомвуддела Украины в Киеве Боринцев с двумя подручными.

Одинадцать тысяч двести кирпичей высадил из печи в смену рабочий Карповского кирпичного завода, Горьковского края, Ульянцев, при плане в 4 тысячи кирпичей. Рабочие Ялин, Денисов и Сандруков вынимают за смену по 10—10,5 тысяч штук.

Новый рекорд установил штукатур Бондровской бумажной фабрики (Западной области) Галчевский за смену он уложил 96 квадратных метров при норме в 16 квадратных метров. (ТАСС)

В беседе с заведующим клубом тов. Пожидаевым тов. Жукова Ф. заявила, что она хочет учиться петь, танцевать и играть на гитаре.

— В выходной день мы с Проней пойдем покупать гитару. Теперь мы это можем, вместе с ним мы получаем около тысячи рублей в месяц, а из эти деньги можно купить не только гитару, но и хорошо обставить нашу квартиру. Я хочу купить новую мебель, цветы и хорошие картины, — говорила она, любуясь оглядевая уютно-отделанную комнату.

— Да, теперь это можно — подтвердил Прокопий Жуков. Теперь стало жить хорошо и весело работать. Моя жена думает дать тысячу процентов производительности. Говорит это, она ласково взглянула на своего подружку жену-товарища. Она, утвердительно кивнув головой, сказала.

— Не только думаю, но и дам обязательство. Тысячу процентов а сумею выполнить.

Проводжая гостей Фекла Алексеевна говорила: — Теперь было бы о чем рассказать моему старку, но он не дожил у нас до хороших времен, рано умер.

— Вы заслужили хороший, радостный отдых за свою долгую и трудную жизнь, Фекла Алексеевна, — говорит тов. Пожидаев. Вы можете гордиться тем, что вырастили и воспитали такого сына, строителя светлой, радостной, счастливой жизни. Е. Ф.

Фекла Алексеевна еще несколько минут колебалась, ей как-то было неудобно в будничном платье встречать таких веселых гостей.

Комната наполнилась волнующими звуками музыки «Нинипера». Струнный оркестр заиграл «Степную кавалерийскую». Фекла Алексеевна, виновник семейного торжества, сама товарищ Жуков, его жена и близкие товарищи по производству, все молодые стахановцы с увлечением слушали ободриющие веселые звуки музыкальных номеров. Песня оборвалась. Последний аккорд замаяра проплыл над головами зачарованных слушателей.

Много хороших вещей в этот вечер сыграли музыканты клуба, каждый номер вызвал одобрения хозяев и их гостей. А когда заиграли русскую и молодежь закружилась, как ветер в танцах, не выдержала и Фекла Алексеевна. Она прошла в другую комнату, надев новое праздничное платье, переобулась в новые

Краевой слет медработников-ударников

Крайком партии поручил Крайздраву созвать краевой слет медицинских работников — ударников 15 января 1936 года. Число делегатов определено в триста человек. Слет обсудит вопрос о выполнении постановления шестнадцатого Всероссийского съезда советов по здравоохранению и постановление ЦК партии и СНБ СССР от четвертого марта 1935 года. Секретарям райкомов и горкомов партии, председателям райисполкомов предложено немедленно развернуть массовую работу, широко популяризируя слет, организовав широкое социалистическое соревнование среди медицинских работников за право участия на слете. (Запсибтасс).

Ранено 12 студентов

ВНИИПН, 14 декабря (ТАСС). Сообщают, что во время попытки выйти из здания университета Дэнхуа ранены двенадцать студентов. Несколько студентов ранены при стычке с двумя провинциальными агентами. Все университеты, находящиеся в провинции, ограничатся полицией, не позволяющей студентам выходить из здания.

Новые слова в мировой словарь

ВНИО-ОРГ, 14 декабря (ТАСС). Ежедневный журнал «Таймс», обычно помещающий на обложке фотографии виднейших государственных деятелей, ученых, дипломатов и других, в последнем номере помещает портрет Стаханова.

В самом журнале даны снимки с всеобщего совещания стахановцев — портреты стахановцев: Сметанина, Кривоноса, Бусыгина, Валикина, Виноградова и др. В статье о стахановском движении отмечается: СССР увеличил мировой словарь многими словами, последние же новые слова, получившие мировое признание, указываются в статье, это — «стахановское движение».

Мирское первенство взял Эйве

АМСТЕРДАМ, 15 декабря (ТАСС). Тридцатая партия шахматного матча Алехин и Эйве, игравшаяся сегодня, в присутствии двух тысяч зрителей, на сороковом ходу закончилась вничью. Таким образом, счет закончившегося матча на мировое первенство 15 1/2 : 14 1/2 очков в пользу Эйве.

Счастливая женщина

Начало дневного в 12 ч. кас. с 10 ч. вечернего в 8 ч. с 3 ч. Ударники талон 41

Златые горы

Начало сеансов 6—8—10, касса с 4 часов

ГОСЦИРК 18 декабря
ПОСЛЕДНИЙ ПРОЩАЛЬНЫЙ ДЕНЬ
 выступлений УКРОТИТЕЛЯ
Н. П. ГЛАДИЛЬЩИКОВА
 ТОЛЬКО 18 В ОДИН ДЕНЬ ТОЛЬКО 18

4 ПРЕДСТАВЛЕНИЯ 4
 участвует вся смешанная группа хищников и на всех четырех представлениях

БОРЬБА С УДАВОМ
 ДНЕВНИХ в 11 час. и в 1 час. 30 м. дня
 ВЕЧЕРНИХ в 6 час. и в 8 час. 30 мин.

Начало представления 18 с 8 часов утра.
 Постоянные билеты действительны только в 8 час. 30 мин. веч.
 Предварительная продажа билетов на все представления с 16 декабря.

Автотрансу ККС
нужен ст. бухгалтер
 на мате. малую группу, условия по соглашению. Обращаться по адресу: площадь Ленина № 6 к главному бухгалтеру.

Продается породистая дойная корова. Дома ТЭЦ, Станционная ул. № 28, кв. 6.

Кемеровской конторе ЗАПСИБТОРГ срочно требуется опытный бухгалтер-ревизор. С предложениями обращаться с 1 час. до 3 часов дня к гл. бухгалтеру конторы. Сибторг.

КЛУБ КОКСТОЯ
 18—19 декабря (Новая колония)
 Только два дня
 Не упустите случая послушать и посмотреть Звуковую кино-драму комедии

МАРИОНЕТКИ
 Начало сеансов 4—6—8—10, касса с 12 ч. дня
 18-го детские утренники
 Звуковой фильм
„БУДЕННЫШЫ“
 Начало в 12—2 час.
 АНОНС: Мудушна Головлева.

18-го НА ГОРОДСКОМ 18-го
КАТКЕ
 массовое катанье
 18 в 22 час. дня хоккейный матч
НОВОСИБИРСК (команда Спартак) против
КЕМЕРОВО (сборная города)
 состав команды кемеровской
 1. Селезнев П., 2. Дворовенко И., 3. Ключев Б., 4. Трифонов Н., 5. Попов М., 6. Бахаревский П., 7. Журавлев, 8. Ефремов Г., 9. Власов П., 10. Кланстратов М., 11. Власов Пав.
 Капитан команды Дворовенко
 Игрет ОРКЕСТР ДУХОВОЙ музыки.
 Открыт БУФЕТ.
 ВЫДАЮТСЯ КОНЬКИ в прокат.
 С 5 час. веч. **МАССОВОЕ НАТАНЬЕ**
Танцы на льду
 19-го хоккейный матч
НОВОСИБИРСК (Спартак) против **КЕМЕРОВО** (Спартак).
 Начало в 4 часа дня.
 Принимаются коньки для ремонта и точки.
 Дирекция.



КЕМГОСТЕАТР „Культармеец Кузбасса“
 18 декабря 18 декабря

СЧАСТЛИВАЯ ЖЕНЩИНА
 Начало дневного в 12 ч. кас. с 10 ч. вечернего в 8 ч. с 3 ч. Ударники талон 41

19 декабря 1-я конференция зрителей
 начало в 8 ч. е., вход по пригласительным билетам, получаемым через ФЭМК.